
Отчет-анализ о работе Консультационного пункта, проводимой  учителем - логопедом
(по запросу родителей (законных представителей)  детей,  не посещающих ДОУ)
за 2022-2023 учебный год.

Консультационный пункт по оказанию методической и консультативной помощи родителям (законным представителям), воспитывающим детей дошкольного возраста на дому в МАДОУ г.Нижневартовска ДС №32 «Брусничка» был открыт согласно приказа заведующего  «Об открытии Консультационного пункта» за № 591 от 30.08.2022 года.
Цель работы Консультационного пункта в ДОУ: оказание помощи родителям (законным представителям) детей в возрасте от 2 до 7 лет, не охваченных дошкольным образованием, в вопросах воспитания, развития (с учётом их возрастных возможностей)  и обеспечение успешной адаптации детей при поступлении в МАДОУ.
Задачи: педагогическое просвещение и консультирование родителей (законных представителей), по различным вопросам:
-воспитания, обучения и развития детей;
-профилактики физических, интеллектуальных и эмоционально-личностных перегрузок детей;
-подготовки детей к поступлению в детский сад, в школу; 
-осуществления преемственности семейного и общественного воспитания; 
Для эффективной реализации цели и задач были созданы условия для оптимальной деятельности Консультационного пункта. Определено рабочее место консультационного пункта. Разработан график работы консультационного пункта. Подготовлен «Журнал консультационного учёта учителя-логопеда (по запросу родителей (законных представителей) детей, не посещающих ДОУ» на 2022-2023 учебный год для регистрации обращений.
В течении 2022-2023 учебного года   проведены следующие виды работ:
- на общем родительском собрании родители детей посещающих ДОУ информированы о предоставлении муниципальной услуги;
- на сайте ДОУ размещена информация о предоставлении муниципальной услуги – график работы. 
- проведены индивидуальные консультации учителя-логопеда для обратившихся родителей (законных представителей) детей, не посещающих ДОУ в I полугодии 2022-2023 учебного года – 16 обращений, во II полугодии – 19 обращений, всего 35 обращений по следующим темам: «Развитие речи младших дошкольников», «Развитие речи детей раннего возраста», «Экспресс-диагностика развития речи дошкольников», «Проведение артикуляционной и пальчиковой гимнастики».
После проведенных консультаций родители (законные представители) давали положительную оценку работе Консультационного пункта, отмечали его важность в выработке единых требований при воспитании ребенка со стороны всех членов семьи, придавали высокое значение полученным знаниям для формирования их педагогической культуры.
Считаю, что работу Консультационного пункта, проводимую учителем-логопедом по оказанию методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, не посещающих ДОУ, в 2022-2023 учебном году можно признать удовлетворительной.


Учитель-логопед                                                                                                    Е.В.Каспрук 

